

固始县 206 个行政村推进“整村强网”工程

电网升级铺就农民致富路

信阳消息(高伟)“村里的线路整改后,电压高了,家里的空调、冰箱等电器都能同时使用,再也不用为用电问题发愁了。”近日,固始县祖师庙乡杨楼村的农户王贤礼高兴地对记者说。今年以来,固始县启动“整村强网”工程,对全县 206 个低电压行政村实施整体升级改造,做到整改一村,至少满足该村今后 5 年的用电发展需要。

固始县按照“整村强网”低电压专项治理工作的思路,以村为单位,进行电负荷及电压测试。针对农村低电压现状,依据村里的实际发

展需求,综合运用台区“新建、增容、移位”等多种技术手段,实施整村改造与局部整改相结合,重点解决户均容量低于 0.5 千伏安的“低电压”用户,破解农村低电压综合治理难题。

截至目前,固始县共投资 1.38 亿元,完成 206 个行政村的整改,占全县行政村的 34%。新建、增容配电台区变压器 936 台,为 2.8 万余户局部低电压用户解决用电问题,占全县低电压用户的 73.93%。

“整村强网”工程的实施,直接满足了新农村建设快速增长的用电需求,还为

农民创业增添了动力。据悉,黎集镇街道的线路全部绝缘化后,变压器容量达 5400 千伏安,村民家里的电器都能敞开了用;城关东大店村的蔬菜基地实现了电浇水、电喷雾、电调温;石佛店镇清河村的村民走上了木材加工的发展之路。

统计显示,今年上半年,固始县农村动力客户增加容量 18600 千伏安,农村用电量同比增长 12.8%,线损下降 1.28%,配网线路跳闸、台区故障停电同比降低 40% 以上。“整村强网”工程的实施,显著提升了农村供电质量,让广大农民得到了实惠。



近年,潢川县着力发展盆景产业,形成了古朴自然、造型精妙的特色,产品远销全国各地,尤其深受苏浙沪地区的客商喜爱。目前,该县共有盆景经营户 50 家、培育盆景 4 万余盆,年销售收入达到 5000 万元。图为昨日,潢川县白店乡园艺师吴耀明在制作园艺盆景。 郭盛 高文达 摄

辗转三地市 重拳出击破大案

商城警方成功摧毁一重大抢劫犯罪团伙

信阳消息(杨培强 吴燕飞)近日,商城县公安局连续作战,辗转信阳、驻马店、南阳、焦作等地,成功摧毁一重大抢劫团伙,抓获犯罪嫌疑人 4 名。

7 月 7 日 18 时许,城关居民胡某某向 110 报警,称当日下午,其邻居黄某在县人民住院部院内遭 4 名不明身份的年轻男子挟持。4 人先将黄某推进黄某的奥迪 A6 轿车内进行殴打,然后将黄某的车开至沪陕高速上石桥路口约 500 米处,把黄某推下车后驾驶黄某的车辆逃走。

接警后,刑侦人员立即

赶赴现场,视频侦查、信息查询和走访调查等工作全面展开。由于该案发生在人员密集的公共场所,社会影响恶劣,对此,商城县公安局高度重视,要求刑侦部门全力以赴,务必破案人获,挽回负面影响。侦查人员决定以车找人,先后转战信阳、南阳和驻马店等地市,追踪被抢车辆轨迹。通过调取大量视频资料并分析比对,查实该车由商城上高速至信阳,由信阳到南阳一直北上至焦作。侦查人员顺线追击至焦作开展工作。经过 10 余天紧张工作,最终锁定了毛某(男,

1984 年生,武陟县人)、高某(男,1987 年生,武陟县人)、高某某(男,1987 年生,武陟县人)、邵某(女,1967 年生,焦作市人)有重大作案嫌疑。7 月 17 日,在焦作警方的配合下,侦查人员将 4 人全部抓获,追回被抢奥迪车辆。原来,嫌疑人邵某与受害人黄某的岳父发生经济纠纷,邵某不采取合法途径追回欠款,而是指使他人采取抢劫车辆的方式抵债,最终落入法网。

目前,4 名犯罪嫌疑人已被依法刑事拘留,案件正在进一步审理之中。



浉河区谭家河乡

落实独生子女父母奖励政策

信阳消息(彭延斌)为进一步推进计划生育利益导向机制,切实做好辖区城镇独生子女父母奖励扶助申报工作,浉河区谭家河乡采取有力措施,扎实推进该乡工作顺利开展。

该乡认真学习、领会上级文件精神,立即召开专题会议,部署此项工作。为了迅速让广大群众获知信息,广泛发动,利用电话、

短信、QQ、微信等平台,加大宣传力度,确保家喻户晓。为确保符合条件和政策规定的人员不遗漏、不错登,按照城镇独生子女父母奖励扶助对象的 4 个条件,辖区各单位、各居委会集中时间和人力,层层把关,扎实摸底。截至目前,该乡共登记在册符合条件的城镇独生子女父母奖励扶助对象 21 人。

罗山县子路镇

确保“五保”老人平安度夏

信阳消息(王涛 黄倩)夏季高温天气来袭,为进一步妥善照料好散居“五保”老人,罗山县子路镇积极行动,多措并举,切实做好对散居“五保”老人的关爱工作,确保他们平安过夏。

该镇组织驻村干部、村组干部,对 25 个行政村的散居“五保”老人进行全面的摸底排查,核对“五保”

老人的各项信息。各村干部对辖区内散居的“五保”老人实行包保责任制度,签订监护责任书,充分履行监护责任。发现散居“五保”老人有吃、穿、住、医等方面问题的,要及时采取措施给予解决。同时,重点做好老人防触电、防火灾、防食物中毒、防走失、防溺水、防滑跌倒等工作。

光山县白雀园镇

建“说事室”化解村民烦心事

信阳消息(邓勇 邹晓峰)因土地纠纷,准备进京上访的光山县白雀园镇李寨村南岗组农民邹信初,经过与村里“说事室”的村干部的多次谈心、交心、换心,使他彻底地打消了进京上访的念头。这是该镇开展“村民说事室”制度以来,为民化解矛盾的又一个缩影。

今年以来,光山县白雀园镇大力推行“村民说事

室”制度,通过“村民说事、干部理事、集中议事、及时办事、定期评事、督促查事”,及时化解村民的烦心事。

截至目前,全镇 34 村(街)的“说事室”共接待群众近 220 人次,调处各种矛盾纠纷 72 件,成功调处 73 件,成功率达 100%。为群众解决饮水、行路、供电、山林、土地、家庭纠纷等矛盾 22 件,受到了群众的广泛好评。